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1. Náročnost tématu na: 

  - teoretické znalosti průměrné nadprůměrné   

      
- vstupní údaje a jejich  

  zpracování   
průměrné nadprůměrné   

  - použité metody průměrné nadprůměrné   
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Diplomová práce v rozsahu 67 stran je rozdělena do 2 částí: metodické a praktické a je 

doplněna přílohami účetních výkazů (1 – 7). V první části (str. 7 – 27) uvádí teoretická 

východiska a nástroje finanční analýzy, v druhé části (str. 27 – 72) jejich praktickou aplikaci 

na konkrétní společnost Shell Czech Republic, a.s. 



V  teoretické části diplomat představil metodologická východiska práce a zpracoval 

přehled základních metod finanční analýzy. Hlavní důraz je kladen na praktickou aplikaci ve 

druhé části práce. Autor se snažil o komplexní posouzení finančního zdraví analyzované 

společnosti, identifikaci a dokázání vzájemných souvislostí při analýze jednotlivých 

podnikových charakteristik. Použity jsou ty postupy, které vychází z metodické části.  

Finanční analýza byla provedena ve dvou formách, nejprve s využitím techniky procentního 

rozboru – horizontální a vertikální analýza (horizontální aktiv 2.2.1, vertikální aktiv 2.2.2, 

horizontální pasiv 2.2.3, vertikální pasiv 2.2.4, horizontální výkazu zisku a ztráty 2.2.5  a 

vertikální výkazu zisku a ztráty 2.2.6) včetně podrobného komentáře podstatných změn.   

V kapitole 2.3 a 2.4 (str. 41 – 64) provedl analýzu pomocí poměrových ukazatelů 

rentability, nákladovosti, aktivity, likvidity, stability, zadluženosti a analýzu peněžních toků. 

Nakonec vypočtené hodnoty relevantních ukazatelů shrnul do komplexních modelů predikce 

finanční tísně: bankrotního Altmanova Z-skóre a indexu IN 95 a bonitního Kralicekova 

Quicktestu.  

Pozitivně hodnotím, že diplomant provedl prostorové porovnání s dvěma 

konkurenčními společnostmi OMV česká republika, s.r.o. a Tank ONO, s.r.o. z hlediska jejich 

finanční situace. Zjištěné výsledky nakonec výstižně shrnul v Závěru práce.  

 Struktura práce je logická v tom smyslu, že rozvíjí obecné poznatky do konkrétních 

aplikací. Diplomant prokázal velmi dobrou schopnost aplikovat teoretické poznatky na 

praktickém příkladu analýzy konkrétní společnosti. Celá problematika je prezentována 

v kompaktní a srozumitelné formě. Diplomová práce má i velmi pěknou formální a grafickou 

úpravu.  

Závěrem konstatuji, že diplomant se zvoleného tématu zhostil velmi dobře, prokázal, že se 

s problematikou podrobně seznámil a dokáže se v ní orientovat v podmínkách konkrétních 

firem s možností využitelnosti v praxi. 

 

V rámci obhajoby diplomové práce by se diplomant mohl vyjádřit k následujícím 

otázkám: 

1. Jaká opatření společnost provedla v reakci na hospodářskou krizi?  

2. V roce 2013 společnost vykazovala ztrátu po zdanění 770,6 milionu korun, v následujícím 

roce však dosáhla zisku ve výši 276,8 milionu korun? Uveďte hlavní příčiny této změny.  

3. V rámci analýzy peněžní likvidity uvádíte, že díky tzv. cash poolingu, který je v koncernu 

společnosti Shell aplikován, jsou přípustné i hodnoty blížící se nule. Popište blíže tuto 

metodu řízení peněžních prostředků.  

 Diplomovou práci Martina Lišky doporučuji k obhajobě. 

 Navržený klasifikační stupeň: velmi dobře 

V Praze dne 4. října 2017 
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